

# 贛港經貿合作活動

## 2013年南昌(香港)重點產業推介會

2013 Nanchang (Hong Kong) Major Industries Promotion Conference



2013年南昌(香港)重點產業推介會項目簽約儀式

南昌市長陳俊卿5日到7日隨同江西省省長鹿心社率團訪港，參加一年一度的贛港經貿合作活動。本次訪港期間，陳俊卿率領的南昌代表團將會對南昌重點產業進行推介。60後陳俊卿對南昌的發展充滿信心，他表示，南昌要帶領或者聯動周邊城市，一起融入到長江中游城市群，更好地對接長珠閩，連接港澳台，以此來「更好地發展我們自己」。

■香港文匯報記者 程相逢、王道、劉蕊、駱佳 特約通訊員 蔡傑 香港報道

# 南昌市長率團訪港 推介多個重點產業



南昌市長陳俊卿 王道攝

### 南昌團經貿活動安排

- 6月5日：2013年南昌縣(香港)投資環境說明會
- 6月6日：2013年南昌(香港)重點產業推介會
- 6月6日：參加江西省重點出口產品(香港)推介會
- 6月6日：參加江西省商務廳舉辦的重點客商座談會
- 6月7日：參加贛港金融合作發展推進會
- 6月7日：參加贛港技術人才合作對接會

### 中三角或被納入國家一級城市群

近年來，鄂、湘、皖、贛四省聯手積極推動長江中游城市群戰略上升為國家戰略。據記者了解，目前國務院有關部門正在緊鑼密鼓起草城鎮化規劃，並計劃在中部和西部打造兩個新的國家一級城市群，未來或形成珠三角、長三角、京津冀、長江中游以及成渝五大國家級城市群「五足鼎立」的局面。

這一信息對於積極融入中三角的南昌市而言釋放出利好信號。陳俊卿近年來亦多次呼籲國家要盡快制定長江中游城市群的發展戰略。他認為，由四省形成的「中三角」將成為中國重要增長極，南昌將迎來難得的發展機遇。

### 打造核心增長極 強化三大支撐

按照陳俊卿的設想，南昌要擔當江西省核心增長極的重任，要分兩步走，一是到2015年，南昌市集聚功能進一步增強，主要經濟指標佔全省比重超過1/4；城市建成區面積達到350平方公里，城鎮人口350萬，城鎮化率72%。二是到2020年，南昌市長極效應全面凸顯，主要經濟指標佔全省比重達到1/3；城市建成區面積達到500平方公里，城鎮人口500萬，城鎮化率80%。

為實現目標，南昌要「強化三大支撐」——產業支撐、空間支撐和制度支撐。陳俊卿介紹，要着力打造汽車及零部件、食品和生物醫藥、新材料3個千億產業，航空製造、紡織服裝、電子信息、機電、新能源5個超500億產業。同時要着力建設1000平方公里的鄱陽湖生態經濟先導區，加快構建以南昌為中心的區域合作核心圈。



南昌經開區管委會主任黃俊



南昌安義縣常務副縣長彭開先



南昌東湖區區長賀瑞虎

據記者了解，6月6日下午的2013年南昌(香港)重點產業推介會邀請港澳各界精英人士100餘人，簽約合同金額或達17億美元(約132億港元)。據悉，項目主要涉及城市綜合體、醫療器械、物流、文化創意多個領域。

陳俊卿市長在6日的推介會上說，南昌正在全力打造核心增長極，致力於成為全省科學發展的「火車頭」、生態文明建設的示範區、城市形象的引領者和社會管理服務的排頭兵。2012年，全市地區生產總值、固定資產投資、社會消費品零售總額、財政總收入分別突破3000億、2500億、1000億和500億大關。今後，南昌將繼續深入實施重大項目帶動戰略，確保固定資產投資在3000億元基礎上，連續5年每年增長20%以上；將進一步推動主導產業轉型升級，加快打造汽車及零部件、食品和生物醫藥、新材料3大千億產業和航空製造、紡織服裝、電子信息、機電、新能源等5個超500億產業，不斷提升金融保險、商貿物流、文化旅遊等現代服務業發展水平；進一步加快新城建設和老城改造步伐，為產業發展拓展更為廣闊的空間。

在陳俊卿看來，南昌新一輪的大投入、大建設、大發展，必將為香港各界朋友投資興業提供難得的機會和廣闊的舞台。陳俊卿熱情地歡迎香

港各界朋友去南昌多走一走、看一看，積極參與南昌建設和發展。

澳門高氏集團總經理熊峰告訴記者，在本次推介會上與南昌市政府簽約45億元的城市綜合體項目。他坦言下一步還會和南昌有更多更深度合作，因為南昌是個發展中的城市，投資環境很好，機會很多。

### 務實招商 南昌開放度提升

數據顯示，2012年，南昌市實際利用外資26.4億美元，同比增長15.41%，完成年計劃目標的103.04%；實際利用內資710.70億元，同比增長17.65%，完成年計劃目標的105.04%。

陳俊卿表示，南昌市高度重視招商引資工作，把它上升為全市經濟工作的「生命線」工程。一方面，我們通過小分隊招商、產業鏈招商、點對點招商等形式，吸引外資來昌投資興業，積極承接國際和沿海產業轉移；另一方面，不斷優化投資環境，強化服務意識，讓來昌客商得到更大發展。在這個過程中，我們始終緊守環保底線不放鬆，堅持「三個堅決不搞」。

據介紹，為實現2013年實際利用外資、內資分別比上年增長12%，出口總額比上年增長9.4%目標，南昌市將牢牢抓住招商引資這一生命線，做

到招商引資實實在在和沒有水分的增長，務實招商，進一步提升南昌的開放度。

### 南昌形成七大百億產業集群

陳俊卿告訴記者，南昌目前傳統產業與戰略性新興產業發展並重。

近年來，南昌市通過資源整合、政府引導、市場運作，延長產業鏈、提高產品附加價值和市場競爭力，基本形成了以江糧集團、中糧(江西)米業等龍頭企業為核心的糧食加工產業集群；以煌上煌集團、國鴻集團、南昌雙匯、陽光乳業等龍頭企業為核心的畜禽加工產業集群；以鄱陽湖農牧漁、海浩鄱陽湖水產、軍山湖生態等龍頭企業為核心的水產養殖與加工產業集群；以正邦集團、雙胞胎集團等龍頭企業為核心的飼料加工產業集群；以田昌農業、南方黑芝麻、林恩實業、卓茵園林等龍頭企業為核心的特色經濟作物與花卉苗木產業集群；以匯仁藥業、江中製藥、聚仁堂等龍頭企業為核心的中藥材加工產業集群；以南昌(深圳)農產品市場、贛昌水產品大市場、弘洲農產品物流港等龍頭企業為核心的農產品物流產業集群。這七大特色百億產業集群的形成，將引領南昌農業產業化向規模化、區域化、效益化方向發展。



撫河與贛江



八一廣場

### 南昌各縣區爭先亮相

6日的南昌(香港)重點產業推介會上，南昌各縣區的領導也紛紛亮相，為爭取客商投資各類神通。南昌經開區管委會主任黃俊表示，「集中、集約、集群」是經開區多年來在港引資企業始終保持的發展態勢。經開區一直是南昌在港招商的領頭羊，和香港客商有着良好的合作基礎，經開區的大門永遠為香港的朋友們敞開。安義縣常務副縣長彭開先以英文開頭博得了滿場喝彩，他承諾安義縣將以最廉潔的工作方式，為客商提供最便捷的服務。東湖區區長賀瑞虎則手舉東湖區地圖激情地說：「東湖是南昌的中心，寸土寸金，東湖區政府願用最好的資源回報客商們的投資。」

紅谷灘

